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Exercice III : Un ensemble de matrices

On considere le sous-ensemble de M 4(C) suivant :

, (a,b,c) € C?

o ot o2
>0 o
SN o o
SIS e )

1. Démontrer que F est un sous-espace vectoriel de M4(C). Déterminer une base de F

Exercice I : Etude d’un endomorphisme de R, [X]

Soient a € R et n > 3. On considere 'application f définie par :

n=2 et a=1 R,[X] — R[X]

2P (X —a)[P(X) + Pl(a)] - 2[P(X) - P(a)]

1. Démontrer que f est un endomorphisme de R, [X].
2. Démontrer que B = {l,X —a,(X —a)?,... (X - a)”} est une base de R,,[X].

4. Déterminer une base de Ker(f) et une base de Im(f).
5. Démontrer que R, [X] = Ker(f) ® Im(f).
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2 exercices au choix

Exercice I : Etude de deux espaces supplémentaires

Soient E un K-espace vectoriel et f € L(E) telle que : f2—5f + 6idg = 0. Montrer I'égalité :
E =Ker(f —2idg) @ Ker(f — 3idg)

Exercice 11 : Etude d’un endomorphisme de C[X]

On considere I'application T' définie par :

(C:iX] — X]

L o . 3X 48P+ (X2—BX)P' — (X3 — X2)P

1. Montrer que T € £(C{X]). cad endomorphisme
4. Déterminer Ker(T'). Que peut-on en déduire ?
5. En raisonnant par '’absurde, démontrer que le polynome X n’admet pas d’antécédent par T.

Exercice III : Applications linéaires et composition

On considere trois endomorphismes p, q et r d'un K-espace vectoriel E. On suppose que

peq=r gor=p rop=4gq
Démontrer que Ker(p) = Ker(q) = Ker(r).
Démontrer que Im(p) = Im(q) = Im(r).
Montrer que p? = ¢*> = 7% (ot f? désigne bien entendu f o f).
Etablir que ¢° = ¢ (on pourra s'intéresser & I'endomorphisme p?gp?).
Montrer que E = Ker(q) & Im(q).

AN
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Exercice II : Fonctions et supplémentaire

On désigne par E 'espace vectoriel des fonctions continues sur [0, 1] et & valeurs dans R. On considere p > 1 et
ai, ..., a, des réels appartenant a [0, 1] deux & deux distincts. On pose enfin

F:{fEE,\V/kE[[l,p]],f(ak>:0}

1. Donner un exemple d’une fonction non-nulle appartenant a F'.
2. Démontrer que F' est un sous-espace vectoriel de E.
E — RP
3. Montrer que I'application 1) : est linéaire et calculer Ker(1)).
aue Fapplication ¥ 5 (f(ay),...., a,)) )

4. On suppose dans cette question que p = 4. On définit quatre fonctions g1, go, g3 et g4 par :

4
r —a;
Vk e [1,4],Vz € R, gip(z) = J
[1,4] gk (z) ].Hlak—aj
J#k

(a) Expliciter (sans les développer) les fonctions gy, et calculer gi(a;) pour (k,i) € [1,4]%.
(b) On pose G = Vect(g1, g2, g3, 94). Démontrer précisément que E = F @ G.

Exercice III : Noyaux, images et composées

Soient E, F et G trois K-espaces vectoriels, f € L(E, F) et g € L(F,G).

1. Démontrer 'équivalence : Ker(go f) = Ker(f) <=  Ker(g)NIm(f)={0p}.
2. Démontrer équivalence : Im(go f) =Im(g) <=  Ker(g) +Im(f) =F.



ELBILIASIN . —
Prépas MPS| Problemes Corrigés Prof. Mamouni

[htfp :// elbilia.sup} 2019-2020 [http :// myismail.net]

Corrige

Partie |
EXeRucs T
100 @ 6220 00 0 4] |
O e-{oJrroaifosilecloss]  gec] - wr(g,ne)
- . o o
o4 Q 4 40 4000

B

On dididr deve  immidisimeny: | E & in S0~ 1pall actorel de -J’],'(C)

L.,L g..wlb. [Zq’ﬂ|53 i*&e.\'u'(oﬁ@rlu E -
Menvong q.r‘{ alf gg.mnua. & libr . sa (&.‘B,o’) c ¢3 RQ ciul ﬂ(z"q—FgTrB'—‘O

Tl “re 1
Oh | clicludr denc {gl’gﬁ =20, dsd - drf}-,-(;c)

ipp=

Finglgrmeal : L ég.m-tb, {I-l", Q,ﬁ] o we baxde E I L gui enhoing Aim (g)=3 l

On o fodk dobtd EcC M, (€).

ﬁ,\u.llum/ L EeE.

Soer My & M, dug malas de £ exis (-fffa,h‘)c—{sd' (..d',{ai r)e @ tels gt
M|=“(I¢11’f>ﬂr B/& E]r ,‘l:ﬁ'l"'fpfaf xfB

DG lon i M=M= (4-4')L - (6f) A (¥E)B € E




ELBILIASY X . .
Prépas MPS| Problemes Corrigés Prof. Mamouni

[htfp :// elbilia.sup} Un wﬁa{ [http :/ 71;1yismail.net]

EXERG(= T

@ Gommingrn pia dimorter g f o ben & veluso dama R - Sk Pe RalX). 12 Ple R, O, dui:
(xe) (@ 00+ Pl0) € Ral) . Dt prs P(X)- Pl) € Ralx) . Fnabomonk . f(0)c RAOQ.
Manbray, mvinGnamk que § ok Indoie : Sk @2 )e®al)) o (pre R
Q4P+ BB )= (x2) [(ﬁﬁfp )00+ (4R +p 6.)'(*)] - 2 [eepr)(0)- L‘ﬂ*ﬂﬁ)@]
= (<) [P+ RO + 40 CL+ 8@ - 2[R0+ p o 10)- B~ L0

=« fR)rpR).
Fnﬁhﬂ'\lm}’: g&:}f un ernolomwrhism de Ra [X)

@ L fumole £ o & dgs dhlend dony, elle o libe
ﬁm‘u'r. alle @m\tﬁ. pc.w.'d:_ mr) glimwals  dome. R, <) g o de dimumign. mt), gn peik candg

[ & ook ve boe de Ra0x) |

® fu=gw[o+o]-2[s-1] <0 fexa)= ) [4+1) -2 [xa) = 0

fun &22;; on Frouwe: 6(({%&)&) = (%) [ﬂu—a)&_‘ + & (ar-l)gﬂ] -2 [LX°C.)&- (_A—ﬂ)"’} = @—34) (‘K-“"\)h
O deduk donc. s

c e B
@ 0
0 s ln

&

CRpo o

¢

2t
S IR
60035 - omy

@Sml- Pe Rn(x). Ecrvena Pdams ln koo @ : P:atn—a.(m)*a,_(x-ajﬂ. - an (xa)

J . Oha b q.;.\robnm-

Qo

Rsna enfen U= Mo, (P) = @
e

q.,a:a

=5

Pe l’fh(g] = e,(F) =2 &= Mci‘b(&J(U: 0 ¢ "}"T'o = P=g, 4-'-1.‘2(":1—)1''7-,2,(_}‘(-':.'.‘,".L

an=0

Lo Ponile {1, X-A;Qﬁ-ﬁ]'{] o mg’mhmﬁ\&i &f@l[g}. 578 .:~-|lmj dle g libe vu G‘J'ZUL tah ;didféa— éthe londd

RAngi: La {nm;ﬁl (4, X=, QH\]"] bl ot bex e 16 ({) @




ELBILIASY X

Prépas VPS| Problemes Corrigés Prof. Mamouni
[htfp :// elbilia.supw 2019-2020 (http :// myismail.netw

Doy ke Ftme da g agpliqu £ §, on bacs dim (Ra 6) = dim (1)) + dim (2m(h)

Do mel =3 dim (Im@) , dok o dm (Zm(f) = w2

O D (f) « ek (0 fx), 697, fUea)) = Ve (999 ()2, €-2) (%))
< Vb (6, ', () ")

Do, o diapoe dinw (ol geninbice de Zm () do wndinal -2 .

Pusgr. dmm (1) « w2, 0 puub condaat

la famille {0e),a)', , 07 ] o on b e Zn(g)

@ Teuk ddbﬂ’l&’) dlttfnﬂ. e qu)KB‘I\ @/ én ?u.s}' gulr cliﬂ'ﬂ (Wﬂ('g)) - G‘l‘ﬂh (Z}m{‘j) = 3+ (n\-l] =mrl = dl""'ﬂ (anG‘))
Djaul’*: fm}') si (gl f Irn(g' wnlznak v fmluf.-"nfa"\ﬂ'u-f;'.-mn-rw'lJ on anak;
an PE | :
©dy(Pl € 2 (en PE G () SE
@dy (P) 33 (@ Pcizm(f)er Peo)

pt\m.", s & ?-L,I.Tn;ﬂu | nﬁ;mt'ef.’r & W (g] n Lm(zé) - AMl: Mo (6; n Dm(‘): {e]

En canclusion R (] = ¥ (f) @ Im ()




ELBILIASY X

Prépas MPS| Problemes Corrigés Prof. Mamouni
\ht:cp :/ /elbilia.supjm N3 - W amgt” 2019-2020 Lhttp :/ /myismail.netJ
Partie I|

EreiE T

4 Gammam pin &MC!\@"&LV}W@[@:B‘&:) | ﬁi[g-jdg] .-{J'j H Ltn&ﬁnfﬂ'\. {DJ (el (g- Jan) N (e-?:.d;) &k lglﬁfl:.

Riu{:»a:iamm]', sk x € i‘m(.e-éids)ﬂ Wn[gi.k) i fxe i(m( 24;) ) dm‘-( didg)e) =0, dod fa)e 2
LLG o 3ide), denc -3ide)e) =0, dbk  pa)=3a

Qia done da=3x, delk 220

On 6 ens M (f 4ide) A fa (f-3idg) € o} gt démonbr b \'%N"}i'o“!ndﬂi-.

. Dimofons nainteanr g E = (g-&-d;) + fer (§-3de) :

‘ Anoﬂ&. Subk ue E. On dwadu! w,€ Hia [gi*dg) & iy € (:-3;:13) tihs e d=dyedy.
Lo éirunls u,tj'.liz dowak dime vitiee  J(a)= &{A,HQ) =g{«,)+ﬂ{«;,_) =2+ 3y,
hinsi, bo elinn a2y, 0 ao d‘unt-:nm} ok vinfir b systeme § &= aik oy

I l¢j=2u' * 3“2
& q‘i‘ Leng M= 3u- %l“‘"
A-il = ?{&]- 2&.

. Siathdhe ; L'.q(ﬂm,'m, vy (0 2ide) + Wa (P-3de) € E e doir.
2pnthbe
Q{u‘pﬂt.,mn}* S nsidinns u € E . Ragm M= 3u- em] & Ji‘vzg[ﬂl- Qi

@0 a Ul = U

@ Pu) = P3a-fia) = 30iu)- P = 3 ';-'sgw -c¢]= 23 - Pty ,di LAY

@ é@._ gflgm.a..) = gieq ~2{ =[s%:.)-lé;é| - a@m = s[&q-.ﬁ] = 3y, Aol 4 € mu({-34)
O & danc bior Eik 4z eny BnC € G ({-3dg) o uy € fa (§- 3idc)

Rie : EC 0 (§- dde) + G [ -3de 4 dss  Végalbe” annmad ,
e

En cndiamn . | E = 6 (§-2de) @ n (§- 3de)

ExeRcice ITT
@ Soicr (@, 7)e@) &+ (Wp)e€t, O a:

T@R+pR)= (3re8) (ARepl) + (x-5%) (400 pR) - (x2x)R-pa)"
= (3%#8) ({Repr) + (X-SX) (@R e &) = (XP-X) (R pR" )
= < [(3x#3)8 + (- 5x)8 -03-x)R" ]+ B[ (3xra) B+ (x-5x) B/ - 03.xY) 3" ]
=4 T(R) + BT(B) . |

0 onduk dere ] Te ¥ex)

@ &nuns Ps é,%xi GVC Gp EQ.
k=a
= " e ‘- 2| = m =
On o T(P) = BX+9) aZ]a&x" « (xsx) .{TKG& X - (x4 xy QZ R a X"
E2+ ] =1 =1
[ i f m- e e i e = i -
:(3)“'3) [-ﬂ.‘}(ﬂfn.“}( - Eﬂ\xn]* @{5}‘)[-1‘%3 + (M) G X"L‘f E&f& xﬂ ]

- — n=3
- (xj— Xl) \‘«\. (1) g, xn\-a. + (-1)(m=2) &, X ? ¥ E R (R)ag K“’]

e+l
= (3&... + My = -u(m«)qm,) X | +{8al, My =5+ ()Bmg + (m)am = (m-t) [m-2) a.,n_,) ‘l(mt A @




ELBILIASY X

Prépas MPSI Problémes COI‘I‘igéS Prof. Mamouni
[htfp :// elbilia.supl 2019-2020 [http :// myismail.net]
anc dg (R) € m |

« Sepposmo qa dig(ﬂmhw - Do, & wffiael de X™de T(O) dik iRead , cor & dia
s (Bt =ctteh) kol | O dodo | |diz [ m-inlslol do lndson medy |
Risget meN |, o m didull m=3

Le‘.yg@uﬁdtd(ﬁm.’u&'aﬂm(anf3um) quipeuk ﬂnnulwm

Aing - | Yo wndiliem afessoie. poua gt ,&*(T[P:) =dg(e) o m=3

@ Sk Pe T(€,00) | B difntim, \ cns Q€ G30) B P=T(S) . Dogeio b misoonamink G dna
qm[m @ 7Y pu.LJ’ dire gt JJ?[TUE))(k & Qi le C%Lu.m\r de XY o adl, da dt%[Tﬂiﬂ €3 cdwradin,
Pe € 0x).

Fnslomnk | T(G00) € €304
@ EM}" P€ r'mtr) Sl P,;J B“Fw}"wnrr. P @a&x" e Gmto . T[P) =0 unfimqu'r, qn. e u%m*m}“ dp;m‘mmb'
(3%\4-'0&“ "\(PM]GM) =0, dul - m=3 pusjer am ko P il done. P=aXbiXE oXed . Don lowy -

TP) =0 &= (3%48 [u%)‘um‘h-d—) +£x 57‘)(&1)( +357‘+C) D‘g-‘ﬁz)(&x"'%);o
—> (..a+ah)x+(&c)x +(B3cr3d) X +8d = O

—ar3b=0 T Toas3b i i i = !
= { T vo PR (i R (1) € {3bX3 bx® bed |

|3+ 3d=0 e _

&l o

Reupogqanink, be iy T(.ahx +bx) = (B%+8) (36x355) + (X -SX)(ame) (% x2) (496X + )
= 9bx"., 365 2 b 1P #h A%y 8bx"y i ughxd. jobxd- 2bX - 2b 3 4 1BbX +-‘ll=ﬁ
=0

i

Falenen | | () = {3 X xt), bele ] < Vo (334x*)

QJ-Sliu'l‘_ M{T]:. fo}, on dJ.d-ufr et L'nﬂp].icaﬂm T ok pe ingdive

@ Swemm qu‘b X mirnz}‘un mnEu..clm!’ i E 3 Pe ﬂlf)(:': 4 T(e) =X L ls ’,,,Linwu. P ae Fm}“paa ¢k ael, cbmr
0 ook medg (P, e pud- fina P= Z:,ﬂi.,x ok ap #0. Pusqa kb a&mk— de X™ dano T(P) ok
tm (=m*s 2m +3) |, on n didh'f‘ Qo - . |
o M =0 pelin quT. ,K sa»\t‘)‘i_ Jn\&thS"
. =3 pbn g le mﬂ;dm?’cb ™ sor owl, .
OQ dbpa?: ® 4 Pooki bxlec Xed winfe o) =X s oF seubsounk s [‘:Lﬁbo:o 7L qui wr imypasibl .

v dzd
§d =0

Ansi, | le pdyndme X nadmk pas danliddent par T




ELBILIASY X

Prépas MPSI Problémes COI‘I‘igéS Prof. Mamouni
[htfp :// elbilia.sup] 2019-2020 [http :// myismail.net}

@ Ser PECLx) on polyadme ek T(P)=8P . Dapas la qualion @, n o aloo nfussaizaent dug (P} 3,
Grvono  P=aX3ebXiCX+ed . Dopdn ba calleuls de lo. quolien @ , ona:
TE)= (-a+3b)X s ke X'a3(6d) X + 8d |, doik -

I;Cl+ 3b=8ﬁ.. 35_—30- b=3a
T(P-2P = - = Yl ab A

3Lc+d.)=8c = 5c d=10g

sd=8d
| Ainsi Jmsvmuc dio ‘;aL{nomb PeC [X] verifank T(P)=8P o lms‘.&mbh- dihy Fal'fnomm di fo gavw. aXh 3 +6axrion
cane aed.

Ansi {Pettxl ,T1P)=8P | = Ve (X% 3x%6x+10)

EXERCICE | T

@ .\H«n\'msgn. m{g)=ifm[3) . Sk xem(ﬂ.ma_m p(.q:a., &i“'\{_i.pﬂ)‘:‘qﬂ §=nop c[m:n(pw):.n&}w

L Ona dame x€ fa(q), @ qu menbe tadusen e (6) C Hin(q).-
; Sm'lf:.élfn(g O o dime gla) =9, dinc, pawqit n=peq, nitl=p ()= plol 0
pisn Wogut p=gon F{.t}:vi(l‘l{z)] :rTLﬂJ.:aj disi 1€ Ken () . Pmsi_Hafg) C ¥ (p)

« Memhuos que’ Ya(g) = Y (n) - LSk xe lfu(q) th n.dmr.q(;] =0, deme, puiogut n=poq il Mﬂ’" rl.(ar?l p(qm) pla) =2
0 o done 2€ Wa(n) , o gl meahe Indusen HA(q) C ra(r).

oSk 2 € Kafn) . O & dene rix) =0, danc, puoque p=gort L yenk p@)e q(mi0) =qte) =2
Lpuiny W Ut q=n0p | qu=n (pl)= ni)=o, dod xe H(q). Ans .m(;)f_rfm(q}

ﬁmﬁtmﬂ}‘ rin(p)= rn(q) = Hea(r)

® . Honbnog que Im(p)e Img): . Suik A & Fmg . il exult xe e que 42 'pw =Qa~t-)kj q(uwj dbd ye In(q) Ani . nn(p)f_nn[q) |
L | - Soth Me Tn@q) - Hloxuk 2eE e Qo y=qu)= =(ep)) = QﬂOqu)w F({qop)au) !
Punsi) e Im(p), dsd . Emfg)C Lm (p). |

« Honbog gz I-n!ﬂ) () : Sat}' € Im(g). A exuli xe€ @ que ’3-‘["" =@apjm.-.n.(pm} dsd 32 Ern(fn] .Pl\ﬂ.‘n EmiCZmn
Ssﬂrﬁs Tm(n). 1 exiilt xe £ 6 quz M=l =(prju) = (qeneq)w = q(twq)m) , doi M€ Zmg.

Aiosi . Zn () .C Im(q).

| Fnolumenk - In(p)= Im(q) = In(n)

@ « Menbns g E:gi"': fl&= ~p :qo.‘b)np =g (no‘a} =00q = ::l"
. Manhoas g ﬂ-l‘ at: ({} 4eq -.s (n;op)ocﬁ no(peg)z non = F5d
Finolusmank : | Pi'. q_zs ﬂ-a. -

B 0n e . pigpi=qiqqt (mnpiqe), dome i pYe=g®
J Pabl p_;:Fo(pr{)oFl;.- Pa.q.oP:'.—, Pa‘:l.op}:fi =pqop = nop =g

- 14°4




ELBILIASY X

Prépas MPSI Problémes COI‘I‘igéS Prof. Mamouni
[htfp :// elbilia.sup] 2019-2020 jhttp :// myismail.net]

@ . HMonbune qoe @ (q) A In(g)={o}: Ona hitacalindu fo} € ) 0 Zn(§). Ridpuguument , s x € Ky(q)0 Lm(y)
01 o denc qla) =0 o! dl}l&htpdn}' Jaec E :t:ql(.q
Rasge 524, en @ doncs x=¢7(6)= ‘L L-ﬂ) §4*(2) = q(qm) 3(a)=0
Byngy \“&L[ﬂf\lﬂ\[’qj(‘.{ﬁ} dm ltgnr

» Manimong gz E=u(q)+ Img: QOna btn anfindi va(q) + Im(q] CE ' R-’?ufmin.nwn}r S sirzeE.

A HME‘&. ;1 On du.nh, € K (q) P 2 =q(d) € Infy) ?‘fn QU X=N+Z = q(&)
z(mmmh y & & deiviab denc wErifie 1"{31 q“h} +15(n) =4 (q(g)) +q(a) (tan qs':q)
=4 o)+ 2 = 2 !
@ qul fata demme sé— = = ﬁ(@ti d 2= ‘i"(ﬂ)

;S e Poow 4= 2% d 2=
+-4(4= 40~ 450 = 4040 20 (o 4529 ) |, denc te fay)
+ = g4eq g g*w@) , Al 2 €Im(3)
& %*E’ 14 (x}+q"(a] x |
mmdNtnP‘:x;.&f!wﬂLﬂ}em)!J"&EIM(Q)? dse E ¢ K?Aq-fIm()

| Ed copelionon . | [ [E4 @ (4)@ In(g)

ExchoeE T |

@ Rugel: 0n 0 domo bl 5w " Linsonble do i " qal: | V(ap)e B, | il-1hi] ¢ lab]
s g o bpahitoime s 20 3 ReRe , Vigge 74 |- )] € & layl

b pgiend gl o el . a=pr o ey on | - ol < -]
Wl - i&vjm] ‘ < 1&@ floi] < R Ja-y)

Fnolustamlr . 5 -g. wr lipschitaean soc 2, alotn , JPI dr lpschifetan sor T

| Oaa dm‘\(. ¥ .{am]_é_l"/.- -

= | | | S - | !
@ Gonsicrons o gan_tim -. E° -‘L‘,] PRI o Vxe [0], ]g](zJ:d.
| - | t g xeds ;_] - A |

P Vig)e a1, \m.; -_|g,(g.|=11-_¢_| L 0¢ 1s =yl

Sopuino g gm t}psduram . 3keRe, Yane B, |gw-@w| sﬁp_g

!

d'ss {gle:i' A- fipsibibzenny

Peatro, psun heik me N* L= i—_-:*: el & ..g:..if—-‘-.l?‘.]y.z.'] . O sbhiml | |.d-{41,éﬁ;a_§- |

7

Cedr & did: VmenNF, 2 %— . Q\P:sur\.\r‘n.'iﬂ.h'rmh laoqwm.mm wou, gm obk 240 o

qu nb..ﬁir.L P(;'ﬂil : g,ﬂ'\ﬁ} [l ’p&hl

@ Sonl gdr% ek ﬁmz]iem lu‘ﬁhitabintﬁ -." 3ﬂl£i§1, V(xy)e f—’“- [g&l-.@{ﬁ]léﬂ-u.lx-ﬁ.l |

3&,5 Rt Vi mz, \gm gml’- Rz,ll ’&I

@D




ELBILIASY X

Prépas MPSI Problémes COI‘I‘igéS Prof. Mamouni
[htfp :// elbilia.sup} 2019-2020 [ http : //myismail.net

Onadec. Viage T, |Quglor-Eep)] = |forequr- Ua)- g0 ) = |4e)- f + 4e- 4m |
-Gl lgon-glol  (liped Incipli Finglase )
CRfag) o Ry [xg) =RieRy) gl

Aosi. b Bmhm beg 0 lpehituens

Fnokmert | Lo @ome di dwx fondions bipschitaitus sie 2ok lpshitan, sr I

@ g Sy, deo, [sh@]| $4<ix] , dime, le b olh ok vrife .
. S.:PPsons onaun lingnl- qw LE f'l,']'-

Risero Y= sinfa)~a . Yo ditwble s R Pl)= @ -1 €O 5 dbd ¥ o divos san s [-)0]

xil-i 0 i $A4%@s | xe [o0]) . Plew . sn(x) 20, dsd

¢ \ [sma) ¢ bf G sty € x = Y&I€0, & qui o vk,

124 Go. ze[-1o]). Alon, sn(n <0, d%
lona| < faje -Shxy-x e 02¥), @ qu o v

Finolecnunk - Ih’zeﬂj lsiney | € J2| l

fg el ingplite 2 dimante aussi b eaahmnFjrSa a |'|m§ulrlfdm accoisseawnly Fnis.

b Ragel V(g e R, sn (o) sinq) = Lan( L) sin(£3)

.0'\ a d.um V{_z-,»}):e R, [shz-sny| = H,lm (254) &h(%&)l

£3 Ian (-’%_-&)l (pumti.ﬂ. ; .v’.ubc R, lwz | < 4.)
$x |SE L (dap o quoln @ Q)
¢ lz—g,l

Fosumant . | La 6endim snus of 4~ lpschiteeans sur IR




ELBILIASY X

Prépas MPSI Problémes COI‘I‘igéS Prof. Mamouni
[htfp :// elbilia.sup} 2019-2020 (http : //myismail.net

EXeROCE  FULTATIF

(on‘etﬁan s le sqﬂ)

Soir 0| le antr da Smwﬁ.'.du Flangle (©1GC) oo G, Gd b sk b onba rmpeJ:&: dso levelia .
On chorhe & fogan ainmall dun eacle di wnhe O pocin g e eadt “toine " i 1ts 3 bsalia. @ @ncle sm

alew hangua & f;,"ﬁﬂ"f_:, & on aum -

loc L3l l2lngd J3L 2 led,. Gl
."L-O%_ .?_-S—Caj-_ 3 ?,C.;T 3 .=
b::‘ﬂd: s le - hawln don h‘mﬂjh
EIJ.IWDl&‘ﬁlI’mmJa%

le dismite cunchi” oF demc  4¥3-6 cm




ELBILIASY X

Prépas MPS| Problemes Corrigés Prof. Mamouni

[htfp :// elbilia.sup} 2019-2020 [http :// myismail.net]

Partie Il

ExXERcice IC

@ L ﬁm‘,ﬁm 2z — (20 )(x-¢) --r (¥-0p) convienk.
@ Pan d.ignit{m, FCE. Tn n-'I{ﬁv.’S/ la genfjicm h‘u!h_ Clﬁ;mﬁm\' dasemnr & €

Ohsidirors meeuatinals deox Ra'nt_tm ge}‘% dove F o diox n:?zﬂu dc_]“fi. Oh e -

VRe Dl (d#rﬁ(&){qi)z Ag(m)rpa(a]uhoﬁp.o =0 , 4w d?-ﬁge F

Aing . F &b wn swo- i.'xf:fLi.r_ utcBGtQ de E

@ o Menbros gee Y o Iniaire o ceve dicoys paun qﬁu_(g,c )e, El & el
¥ (o) = (), Qesden)= (§00+ 56, flekgie)) = (fe0s-, fa) (500, 9n)) = Y+ ¥ (o
V)= (e, - @lee)) = (<Qe), - «fle ) = (e, flo)) = < ¥(§)

Ainsi : | Y o Inioe |

1)




e Sml‘ GGE. On ol E-;]Jx_‘lnl#w:
o) @ tll-o e (fo,, 40)=(00) e Vel f@)=0 & fF

okt

@ ‘J %“lwa;_ﬁﬂjm_\ frowt :

_-‘z’f':ilgl"“ﬂ[: -Gu) =_!14.l!:r~u=]!:r- 4g) ' _ !z-q,)(:{‘a‘]!x-ql = (:tﬂd(iﬁ](: -d3)
i (o) (008 )8 -3 ) e (ro)a-a ) 6re) e (o) a) (&%) Ca (3 ) g -9) (a4 -5

5 4=k

O frpt dime - V@)i)é[‘j'q]l, 3\@."):{1 i
o s igh

g Nous allms succesivimak difmentrer 4o Fr6< fo] puo g E=Fr6.
® Meontvrs qu Fné=4o): Linduoien {0} € Fne of daire
Riprogreme, ity & F16. {6, denc, | axisk (43, 56) e R felgee f=dger B T+ I
fe G dme, f@)=a , dii, O=dg (ol Py )e ¥gsfo) = F3y6) , cW-idhn 0=t (dips @),
Do i, g(u,gsa dWl peo, ﬁ{u,)w ds& Y=o 4 g(qpo dein §o.
O hwue dee § =0, @ g pamd d'aflime FaeC o],
D a olone gl 6« {a].
@ Ml go E= Fre . Uindwion Feg CE o el puinqre Fehe sl dio wevch E -
Ricpeqremunlr, so fee: Apzs Hexiem (o bovillen), an pul G

- (E - §e g - ) g~ §08) g8 - fldin ) + ( 1060 ¢+ flad gu+ f&)3s + ﬁ(e«)gf)

. EF
doi fe Feb. L'Goll’ E=Fr6 of don dimenbra .

En wndisen : | E= F@ae

EXSRGE L

@ => S{powo g l‘fu(goﬂl= '@1(8-)
Linduaion fog] ¢ Hefg) 0 () oo Enclink puogre v (y) o Iom(f) s o sev e F

%%W&’ﬂlr xe mmqhu].o\& deme. 3(;}:0 .:}' ~3-:LEE‘, 1:@[&).
[=3

On covprelt r{ﬂ: (30@.)(:) = a(ghl): %{_{}:0 ‘ dui  a€ tg (ﬁ"u = i (ﬁ) ’ denc g&}=o 1 dime x-9
A sell, W) 0 Im(f) C{F] PRC A dimenve b Przm_-e'ﬁ. mnplim.tm . |




&= Sugeem g Hia(g) O I (§) = {or]

S xe o (f), oo, Jal=o , AN g (f)=gbro pua xemn(pf).
L'indugion. Hn (§) € G (gof) ok done pruve..

Raspogruma, =X 6 (o). 01 a donc. GofJo) =0 , cth- e, o (fis)=0
Le sxlin ) spaniontder ¥ Faug) , o om @ assi g e Im(f)
s ) € K 0 Zn(§) = o] pan byt , di =0 puo xe Kia(f).
Lindsoin i (g0 ) © i () aF derc dgmentr .

ks, Wia(fo)< rafg)

En condicen- Mn(pf) Ma(f) < g am) = (]

@ = Sigeve gz =n(pfl =)
Llindusien ¥ @)+ Im () CF o dove puoque Hia(g) & Zm(§) s dio i b F
Rapoqarmar, sur x & F. Qi g)e m(g) < Zm (gof) , donc. e € 4600
Brwoms alo - x= i’,@+~gﬂ otk [ le m{g]»rm[y
Leng” m‘a( f)= 4Gl 0
L'indusien FC rﬁn(g}.i- zm(y a,»mm(m dbi ]'egp)i‘a
&= Ygen g fin )+ m({,} e |
Si xe Im(gof) oo, il wish s E e qe 2= @opkel < g (4@) , T xe Img)
Relprogaomnlt I ss.ihce.lmﬂ(g}: o exsl aeF W g go) =x
Pliaqae F=ri(g)+ Smff) ,on pud elin a=bre auc be Hu(g) d ce mm(f).
O o dinc gle)=0 o 3;&5, c= G(A)
Aisi o x=g(@= g(bre) = W+ g = Or@gef)w = Qo@)wwm(aog
L'indusion 2m(G) C Zem (g @]aﬁrdm donb , dsd 1eplie

En anduoen ;| Zm(pf)< Im(g) & Hefg)+ In(f) =




ERERGLE FRWLIATIFE

Anihe dok pode 2 allomels .
Rl peuk oo prrde 4,2 06 3 allometts , o Anihe punda cloa copeimal 3,2 o 4 albaltes ,

roassend ainsi o 62 allomefte. I a0l alo S allumelts se bbb o ook < ol de me

Q\ﬂ.l“ﬁ.. sk Lo prise- dr Pl (2,2 wud), Amehe @masse 3,2 0u 4 alloncdte , lagssank ainsi o duovei

Nomeh & Paall.




